
 

 

Izdaje: Ţupni ured Prikazanja Blaţene Djevice Marije u Smilčiću 

Nedjelja, 6. svibnja 2012. - Peta uskrsna nedjelja 

Ponedjeljak, 7. svibnja 2012. - sv. Dujam 

Utorak, 8. svibnja 2012. - Blaţena Djevica Marija Posrednica 

Srijeda, 9. svbinja 2012. - sv. Pahomije, sv. Kristofor 

Četvrtak, 10. svibnja 2012. - bl. Ivan Merz, Gospa Trsatska 

Petak, 11. svibnja 2012. - sv. Ignancije iz Laconija 

Subota, 12. svibnja 2012. - sv. Leopold Mandić 

Nedjelja, 13. svibnja 2012. - Šesta uskrsna nedjelja 

Bio je čovjek ţive vjere, iskrene molitve, samoodricanja, dnevne Pričesti, 

adoracije, predanog trpljenja, široke naobrazbe, bliz ljudima i svakom je 

čovjeku iskazivao kršćansku ljubav. Na samrti je prikazao Bogu svoj ţi-

vot kao ţrtvu za hrvatsku mladeţ.  

Umro je u Zagrebu, 10. svibnja 1928. u 32. godini, na glasu svetosti. Nje-

gov svetački primjer i ţrtva ţivota donijeli su obilne plodove, jer su mno-

gi mladi nastavili ostvarivati njegovu duhovnu baštinu kako to svjedoči i 

natpis s vijenca koji su mu mladi postavili na grob: HVALA TI, ORLE 

KRISTOV, ŠTO SI NAM POKAZAO PUT K SUNCU. Grob mu se nalazi u 

Bazilici Srca Isusova u Zagrebu, kamo je posljednjih šest godina ţivota 

svakodnevno dolazio na sv. Misu i sv. Pričest. Brojne milosti i uslišanja 

dogodile su se po njegovu zagovoru.  

Papa Ivan Pavao II. proglasio ga je blaţenim u Banjoj Luci 22. lipnja 

2003., i postavio ga je, posebice mladima i vjernicima laicima za uzor 

kršćanskog ţivota.  

Na beatifikaciji bl. Ivana Merza Sveti Otac Ivan Pavao II. rekao je i ove 

riječi: Njega vam ţelim dati kao svjedoka Kristova i zaštitnika, ali istodo-

bno i suputnika na putu u vašoj povijesti... On će od danas biti uzor mla-

deţi, primjer vjernicima svjetovnjacima... Ime Ivana Merza za čitav jedan 

naraštaj mladih katolika značilo je program ţivota i djelovanja. Ono to 

mora biti i danas! 

Preporuka! 

http://www.ivanmerz.hr/ 
Katolička vjera ţivotno zvanje, film (u 5 dijelova):  

http://www.youtube.com/watch?v=pOgnAkWhIpc 

 

 

 

Župni  ured  Prikazanja Blažene Djevice  Mari je  

Smilčić  

Ţupni listić br. 37 

6. svibnja 2012. 

Peta uskrsna nedjelja 

 

ŢUPA GOSPE OD ZDRAVLJA  

SMILČIĆ 

Bog nam govori kroz nedjeljna liturgijska čitanja! 

Čujmo, slušajmo i činimo! 

 

 

 

 

 

 



 

 

Evanđelje   (Iv 15, 1-8) 

 

Tko ostaje u meni i ja u njemu, taj donosi mno-

go roda. 

 

Čitanje svetog EvanĎelja po Ivanu 

 

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima: »Ja sam istinski trs, a Otac 

moj – vinogradar. Svaku lozu na meni koja ne donosi roda on siječe, a 

svaku koja rod donosi čisti da više roda donese. Vi ste već očišćeni po 

riječi koju sam vam zborio. Ostanite u meni i ja u vama. Kao što loza ne 

moţe donijeti roda sama od sebe, ako ne ostane na trsu, tako ni vi ako ne 

ostanete u meni. Ja sam trs, vi loze. Tko ostaje u meni i ja u njemu, taj 

donosi mnogo roda. Uistinu, bez mene ne moţete učiniti ništa. Ako tko ne 

ostane u meni, izbace ga kao lozu i usahne. Takve onda skupe i bace u 

oganj te gore. Ako ostanete u meni i riječi moje ako ostanu u vama, što 

god hoćete, ištite i bit će vam. Ovim se proslavlja Otac moj: da donosite 

mnogo roda i da budete moji učenici.« 

Riječ Gospodnja. 

Trenutak za razmišljanje Evanđelju 

Crkva nije nekakav pojam koji nam je dalek i kojeg često osuĎuju u medi-

jima. Crkva smo mi. Što činimo za Crkvu? Uţivamo Kristov mir, a kakve 

plodove donosimo? Kakav je naš rod? Jesmo li samo usputno u Očevom 

vinogradu ili ga ţivimo?  

Vratimo se u vinograd, Otac naš Nebeski čeka nas raširenih ruku. Poziva 

nas njeţnom ljubavlju, On je ljubav za nas raspeta.  Neka se Otac Nebeski 

proslavi i po nama. Čitajmo Boţju Riječ ona nas oslobaĎa, ozdravlja i  

zaštićuje, po njoj dolazi vjera u naše srce i po njoj dobivamo snagu ţivota.  

Kroz Boţju Riječ Boţji duh ulazi u naše srce i naš ţivot.  Činimo što je 

Njemu drago, a ne ono što je našem zemaljskom srcu milo. 

Ne mrzi brata, ako te uvrijedi. Mrzi grijeh njegov, ne njega. Brata svog 

voli jer zlo se pobjeĎuje samo ljubavlju.  

Daj Gospodine da se svi s Tobom sretnemo. Daj da budemo Tvoji svjedo-

ci vjere, loze koje donese mnogo roda.  

On te čeka raširenih ruku srcem punim ljubavi. Poţuri se, ne čekaj! Već 

sad netko treba tvoju ljubav da njome poraziš njegovo zlo - grijeh!  
Ada Arbanas 

 

 

BLAŽENI IVAN MERZ: 

Katolička vjera je moje životno zvanje! 

 

 Blaţeni Ivan Merz rodio se u Banjoj Luci, 16. XII. 1896. godine. 

Odgajan je u liberalnoj sredini. Gimnaziju s maturom završava 1914. go-

dine u Banjoj Luci. Po ţelji roditelja kroz tri mjeseca pohaĎa Vojnu aka-

demiju, a potom počinje studij u Beču. Prvi svjetski rat prekida mu studij. 

Mobiliziran je i poslan na bojište. Proţivljava sve patnje rata na fronti u 

Italiji od 1916. do 1918. U susretu s trpljenjem doţivljava potpuno obra-

ćenje Bogu.  

 Nakon rata, 1919., nastavlja studij knjiţevnosti u Beču i potom 

studira u Parizu na Sorboni i Katoličkom institutu od 1920. do 1922., gdje 

već provodi svetački ţivot.  

 Iz Pariza piše majci: Katolička vjera je moje ţivotno zvanje. Po 

završetku studija dolazi u Zagreb 1922. i postaje profesor francuskoga 

jezika i knjiţevnosti na Nadbiskupskoj klasičnoj gimnaziji. Doktorirao je 

1923. na Zagrebačkom sveučilištu disertacijom pisanom na francuskom 

jeziku o utjecaju liturgije na francuske pisce. 

 Razmišljanjem, studijem, a osobito u krvi i plamenu rata, dolazi 

do spoznaje o istinitosti kršćanske vjere. Potpuno se dariva Kristu nači-

nivši kao laik zavjet vječne čistoće. Sve svoje slobodno vrijeme posvećuje 

odgoju hrvatske mladeţi u katoličkoj organizaciji Hrvatski Orlovski Savez 

kojoj je dao geslo Ţrtva – Euharistija -Apostolat.  

 Kao katolički intelektualac riječju i perom oduševljava mlade i 

odrasle za Krista i Crkvu. Jedan je od prvaka liturgijskoga pokreta i zau-

zeto promiče liturgijsku obnovu u Hrvatskoj. Sustavno uvodi u Crkvu u 

Hrvata Katoličku Akciju Pape Pija XI. Glavna njegova karakteristika kao 

katoličkog intelektualca jest ljubav i odanost prema Crkvi i Kristovu nam-

jesniku Papi, što je nastojao usaditi kod svih s kojima se susretao. Ţivi 

svetačkim ţivotom proţetim štovanjem Euharistije. Premda mlad i kao 

laik smatran je “stupom Crkve” u Hrvatskoj.   

 Svojim apostolskim radom i svojom opseţnom spisateljskom dje-

latnošću u katoličkom tisku ostavio je dragocjenu duhovnu baštinu koja je 

postala izvor nadahnuća budućim naraštajima. Namjeravao je osnovati 

svjetovni institut, tj. zajednicu laika koji bi radili za Krista i Crkvu. Nakon 

njegove smrti ovu je zamisao po njegovu nadahnuću djelomično ostvarila 

Marica Stanković, osnovavši ţensku Zajednicu Suradnica Krista Kralja, 

kao prvi laički institut Bogu posvećenih osoba u Hrvatskoj.  


